

Előfizetési ár helyben  
házhoz hordva  
vidéken postán küldve

Egész évre — K  
Fél évre — K  
Negyed évre 60.000 K  
Egy hónapra 20.000 K  
Egyes szám ára 1000 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszáma: 141.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

## Meddő akarások

Csodót mond minden gazdasági és kulturális vállalkozás. Nem füstölnek a kémények, nem zakatolnak a gépek, üresen látogatnak a képiállások, a koncert termékek és a színházak, csak egyetlenteg társadalmi megnyilvánulás folyik iankadlatlan érdeklődés mellett: a szöveg fejlett sportélet. Annak is főleg egyik ága, a futball, amelynek minden akciója a közönség ezreinek lázas érdeklődését tudja lekötni. A Bolton Wanderers—Budapesti kombinált mérkőzést hatalmas publikum nézte végig, ugyanakkor, amikor a csodót mondott Ünlő négy színházban gyenge nézőtéri stigmatizálta a mai szomorú gazdasági helyzetet. A sport az egyetlen ma, amelyre valóban érdeklődő közönség, amelyre talán a szajkói vonja el a falatot, hogy saját szemével gyönyörködjék Orth Gyuri gójában.

S nagyjából ez a helyzet vidéken, ami Pesten. H-ilyleg csak arra mutatunk rá, hogy Forgács Rózi kiűnő kamaraszínházának inegbizozója a napokban néhány előadást akart lekötni Kecskeméten, de a társadalmi minden rétegűből kapott alapos információk szerint summi kilátás nincs arra, hogy ez a művészeti vállalkozás a deficit ekeidője a vidéki Kecskemét ki kellett kapcsolni a tégli körülből. Ha ellenben lekötönnék Kecskemétre egy valóban hívós labdarugó mérkőzés, arra még nálunk is szép közönséget lehetne összeverbuálni.

Nem akar ez a megállapítás gáncoskodni. Nem akarja szembehelyezni az üres színházat a telt futballpályával, hogy levonva belőle a morált, végül a több kulturált nyújtó színháznak nyujtsa a támogatás pálmáját. Azen egyszerű oknál fogva nem, mert tömegáramiakkal, tömegelzéssel, tömeg-akarásokkal szemben semmiféle erkölcsi prédikációknak és ugynevezett komoly intellektus nincsen foganatja.

Hába szoligatja a fővárosi sajtó a színházak támogatására a közönséget, az »szerefejtő Cézár« nem mozdul meg, nem hajlandó és nem tud változtatni eltelehelyezkedésen, képtelen a saját hangulatainak parancsolni. Ha hátról hátra járnának Budapest színészei, neves művészek és szépészek primadonnák, az egyeni kapacitáció erre hatásosnak látszó eszközével is csak negyed eredményeket tudnának elérni, ugyanakkor, amikor a közönség egy tekintélyes része, az első reklámra hívó szó nélkül vonul a futballpályák felé.

Ismétejük, nem akarjuk lekicsinyíteni a sportot, amelynek nagy nemzeti jelentőséggel mindnyájan tisztában vagyunk, csak a tényeket szögezzük le és ezek a tények azt bizonyítják, hogy a nagyközönség akarással sem szép szóval, sem brutális legyverekkel nem lehet változtatni. Amint a gazdasági életnek megvannak a maga kéréseivel és cáfolhatatlan törvényei, vannak

a társadalmi és a spirituális életben is olyan törvényeszerűségek, amelyeket a kultúr tudomány idáig talán nem tudott felfedezni, de amelyek akkor is érvényesülnek, ha rugókkal senki nincsen tisztában.

Ha a fővárosi srjlok ennek dacára teljesíti nemes kötelességét, ha félre veri a haragokat és körül hordozza a kulturális élet megtéppasztó zászlait, ez dicseretés, de sajnos, hiábavaló törekvés. A sikertelenségről semmiféle más tényező nem tehet, csak maga a sokat boncoló és öökké reptel-mes élel.

## A MEFHOSz hangversenye.

A Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetségének 23 án, szombaton este fél 8 órakor, a Katona József színházban tartandó művész hangversenye irán megnyilvánuló nagy érdeklődés mellő a műsorban szereplő fővárosi művészek világvárosi jelegű programjához.

A MEFHOSz ezen hangversenyt a diákmunkor enyhítő akciója javára rendezel, hogy legalább némileg segísen a mai négy gazdasági viszonyokban mondhatni nyomokban szenvedő diákokon, s reméli, hogy Kecskemét városának mindig áldozatkész és a jótékonykodásban kiváló közönsége meg fogja érteni ezen mes törekvésében s ki fogja részét venni ez esetben is, segítgesébe siet közbönség nélkül Magyarország jövő nemzedékének.

A műsoron mind kiváló s elismert előrendő fővárosi művészek és művésznők szerepelnek, s csak azért van módjában a MEFHOSz nak Kecskemét közönségének ilyen nagy művészi együttest nyujtani, amily már évek óta nem hallgatóst Kecskeméten, mivel a szereplők egytől egyig mind — ismerve az egyetemi hallgatók nehéz viszonyait — díjtalanul ajánlatok fel művészeiket a nemes cél érdekében. Kecskemét közönsége igazán csak fillérekkel fog adózni akkor, ha ezen nagyszerű estén megjelnek.

A művészek szombaton délután autókál érkeznek Kecskemétre s csanádok fogják vendégül őket. A hangverseny után vacsora lesz a séletári vigadóban, melyen Kecskemét ural közönsége is megjelnek.

A hangverseny műsora a következők: Zsilinszky Endre nemzetgyűlési képviselő beszél, Tibay Takach Ezi szongoramúvész Liszt, Brams, Chopin-, Tsajkowsky és Grieg darabokat játszik, Oardos Nelli modern költők verseiből szaval, Papp Jancsi, a közművel pesti komikus eredeti dalainval fogja szórakoztatni a közönséget, Hahn Mancsi primaballerina táncol, Nagy Margit, az Operaház kiváló művésznője áriákat énekel, Gáspár Jenő író a Petőfi Társaság tagja pályadíjnyertes irredentia verseiből szaval, Nemeib—Antony hegedű

Megjelnek minden nap hétfő és ünneputáni nap kivételével  
A lap szellemi és anyagi részét érintő összes küldemények a szerkesztőség vagy kiadóhöz, címére küldendők  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. ker., Rétképtemplom-köz

zongoraköltőse követi ezt, Piliusky Zsigmond, az Operaház tagja magyar dalokkal szerepel, Szemere László, a Városházán tagja tréfás dalokat ad elő, Hahn Mancsi—Brada Rezső kelteti tánc, magyar verbunkos és bohóc tancköltőssel lépnek fel, Matolay Elektra ismert hangversenyekenek és Musset és Madracsergés nagy áriái Solweig slát és Lavotta dalokat ad elő, Abonyi Marian szonon énekesné, Palásthi Géza, a Magyar Színház tagja, Petőfi—Gáspár és Harsányi veresek szaval Szemere László helyi impresszióit számoib meg, Vitéz Oláh Béla, a MEFHOSz elnöke záróbeszédet mond.

Jegyek előre válthatók Szél Nándor és Burán Lajos könyvkereskedőknél, valamint este a színházi pénztárnál. Fődszintű üdölhő 30.000, Proscenium páholy 180.000, páholy 150.000, korzali üdölhő 5000 K.

Tickettel az igazán nemes céra, felül-fizetéseket szívesen fogad a MEFHOSz.

## A Tanító Egyesület

### kecskeméti járáskörének közgyűlése.

A Pestmegyei Általános Tanító Egyesület kecskeméti járásköre szerdán tartotta rendez évi közgyűlését a városháza közgyűlési termében. Ezt megelőzőleg választmányi ülés volt, mely javaslatot terjesztett a közgyűlés elő, a járáskörök tankerületi köré való átváltoztatásra iránt. A javaslatot a közgyűlés is elfogadta, a választmány ennek megfelelően kiegészül az ideartozó városok kiküldöttivel.

A közgyűlésen vitéz O.bán Nándor polgári iskolai igazgató elnököt, kinek megnyitja és a jelenlevő Hercsuth Kálmán kir. infelügyelőhöz intézett üdölhöz szavai után Tirpák József sáket fővárosi rajztanár tartott igen értékes, szemléltető előadást a rajztanításról. Fazekas Ernő titkári jelentésében a kör eddigi működéséről számolt be és változta a jövőben megvalósításra várt terveket, célokat.

Buzás József határozati javaslatot terjesztett elő arra vonatkozólag, hogy az iskolai kötelezettség 7 éves kortól kezdődjék s a 6 elemi osztály elvégzése kötelező legyen, emellett ipari, kereskedelmi pályára ne mehesen, sőt gazdasági alkalmozásra se iehessen senki. A 8 osztályú elemivel szemben a 6 osztályú mellett foglalt állást. A közgyűlés többek hozzájárulása után elfogadta a javaslatot. Jozsi Ferenc h. felügy. igazgató a beiskolázási törvény végrehajtása körüli anomáliák megszüntetésére tett előterjesztést s indítványozta, hogy a törskönyvi iroda munkáinak megkönnyítése céljából a régi rendszer szerint a tanítók írják össze az iskolaköteleseket megfelelő díjazás ellenében.

Hitler Lajos pénztárosi jelentése után Jambor Janos a Magyarországi Tanító Egyesületek Országos Szövetsége által indított

## SPORT.

mozgalom kapcsán javasolt, hogy a klubközösség — állami, felekezeti, községi — tanítók között ne tegegyen különbséget, továbbá a népiskolák és a tanítóképzői reformmal kapcsolatban a tanítóképzőket 6 évszáz fejlődésig a szolt négyt okévi képzésben a főiskolára is.

A közgyűlés táviratilag üdvözölte Onódy Gusztávot, a Pesimegyei Tanító Egyesület elnökét és küldöttségileg kereste fel az egyesület díszelnökét, a beteg Bíró Ádám felügyelő igazgatót.

**Megszállás idején elkövetett testvérgyilkosság.**

Most jelentették fel a gyilkost.

A lajomszilcs közvélemény egy még olyan megszállás idejében elkövetett testvérgyilkosság igazságra, amely most került napfényre egy fejlejtésen folytan. A régi bünyű nagy kevés munkát ad a nyomozó hatóságoknak, a csendőrségnek, a kecskeméti ügyészségnek és a vizsgátlóbíróknak sem.

1919. nyarán, az oltán megszállás idejében Nagy Kovács János és testvére, István csaláskat végeztek a lajomszilcs tanáknak. Az egyik testvér János az etelénél, a kisebbik István pedig a földénél dolgozott. Az akkori zavaros időben a cipőgyártó tulajdonosok védelmi szempontból fegyverrel voltak ellátva. Gyakori esél volt ugyanis

*a román katondak zaklatása, fosztogatása, akik különféle úrügyek alatt háborgatták a külterületi lakosságot. A Kovács-testvérek gépje 1919 augusztus 17-én Almási Imre gazdádudonál volt, azonban vasárnap lévén, a munka szünetelt, a gépmunkások pedig egy csoportba verődve idogáltak és pipálgáltak.*

A delútnál órákban egy fegyveres román csapat jelent meg szél, hogy

*szőkevény kommunistákat keresnek.*

Kovács János általközött a munkások zaklatása ellen, odaszólt öccsének, kérdezze meg, mit akarnak a gazemberek a családta el öltek, mert a munkások közötti ügy szel kommunista. Nagy Kovács István nem boldogult szól szával az oldalokkal, összevesszett velők s felhevült állaplatában odarohant bátyájához, felszóltotta,

*adja át a revolvert, mert lelvőldözt mind a bocskorosokat!*

Kovács János látva testvére önkívüli állapotát, nem adta át a védelmetre szóló fegyvert, hanem csillapultan próbálta a felhevült embert. A két testvér szóváltásból heves összecsapás keletkezett, ököle mentek és dúlakodtak a fegyverért.

*A fegyver duakodás közben esült s Kovács István hontan esett össze.*

Igy adta elő az esetet Kovács János, akit ma őrizetbe vettek egy fejlejtésen elapár. Azonban két kibárgatót szemtanú egybehangzóan vallja, hogy Kovács János akaratlan lőtt rá öccsére, még pedig jobb ízben s tudnak arról is, hogy

*az általözött az ójszaka setéljében ártak el.*

Már 1919-ben nyomoztak a hatóságok, azonban akkor léves végányokra terelődött a nyomozóközök munkája. A gyilkos testvér most a kecskeméti ügyészség fogházában várja méltó büntetését.

A K. A. C. vívői Cseledén. Minden tekintetben fényes és sikerült spóronevélyt rendezett a ceglédi Urániban a MOVE Sport Egylet, amelyen Kecskemélről résztvettek dr. Kiss Kálmán, dr. Barca József és Louys hadnagy, a »Gyöngyvirág« ledny-csapat 7 tagja, Bach vívómester, ki a ceglédi MOVE vívómestere és a Budapestről Gellér vívómester. — A szél est legnyobb sikerit a kecskeméti kisleány precíz zenés fabolygolyóra, parterre tornára és vívásra, valamint buzgóra és fálygolyókortálra és a ceglédi Kossuth félnyújtás 6-os korlátcsapata és gúli Ujváry tornánál vezetése által artatták. — Vivásban dr. Kiss Kálmán, Barca József, Louys hadnagy, Gellér és Bach vívómester asszultj tetszelték legjobban. — A KAC csapatát szamosan, közlők Derzsy pénzügyigazgató a KAC diszeirőke lednyével, dr. Egri Ferenc néjével, kísérték. Ez az ünneplés a Vigadóban nagy szabású bankettel adott a Ceglédi MOVE a kecskeméti vendégek tiszteltelre, akiknek emöltsége sorában megjelent Derzsy Ede pénzügyigazgató és dr. Egri Ferenc pénzügyigazgató helyettesis. A vacsorán dr. Reffay ügyvéd üdvözölte a vendégeket, akiknek nevében dr. B. Kiss Kálmán, a KAC elnöke köszönte meg a szívesly, igazi magyaros vendégváltást, elismerő szavakkal méltatta a ceglédiek lelkesítmenyéit a továbbra is kiartló, lelkes munkafolytatására bizduította öreit. A sportünneplés kecskeméti résztvevői egy szépen etöltött nap feltelmező érzésével az éjjeli vonattal tértek vissza Kecskemétre.

*Kecskeméti válogatolt—pestvidéki válogatott 2:0 (1:0).* Igen szép időben, mérsékelt szélű közönség jelenlétében folyt le tegnap delután a két válogatott csapat mérkőzése a KAC sportpályán. A kecskeméti válogatott, melyben nyolc KAC és három KTE játékos szerepelt, végig imponáló stílusban játszva, 2:0 (1:0) arányban biztos győzelmert arított a pestvidéki alostály válogatottjai fölött. A kündő kecskeméti csapat legjobb embereit Farkas E. és Fodor voltak. Kiváló formát jészott ki Bende és Kovács is, de elismerésre méltóan közlödtek a csapat löbbi tagjai is. A második félidőben több kecskeméti játékos kiserült a válogató bizottság. Az első félidő gólját Fodor, a másodikét Bende illette. — Előtte a KSC játszott a KAC megerősített leveve csapatával 2:0 (2:0) arányban győzött.

*A KSC kerékpárversenye.* Szépszámszó közönség jelenlétében zajlott le tegnap del után a KSC kerékpárversenye a következők arányokkal: **20 km. verseny.** 8 induló. I. Rendetűk János 42 p. 2 mp., II. Abonyi Ignác 43 p. 50 mp., III. Udvardi István 44 p. 20 mp. **10 km. vegyes verseny.** 9 induló. I. Schneider Jenő 20 p. 53 mp., II. Udvardi 21 p. 29 mp., III. Kurucz László 21 p. 30 mp. **2 km. ifjúsági verseny.** 7 induló. I. Karácsony 3 p. 30 mp., II. Papp Ferenc 3 p. 41 mp., III. Kovács Ferenc 3 p. 51 mp. **1000 mtr. sprint verseny.** 10 induló. I. Kaimar, II. Rendetűk, III. Schneider. **100 m. lassusági verseny.** I. Reus Lajos, II. Kaimar.

Az eredményekből látható, hogy a KSC tanár gárdája f.j.füddeszképes és megfelelő tenag az országos viszonylatban is megfogja a maga helyét. Az egyesületi vezetősége szótlan fejezi ki köszönetét a Tisza-bolygúj csokrék csapatának a rendezés és első csöglynyúlásai miatt. A rendezőseknek a példás rendezmenrtartásért és a közönséj tagjainak közremöködésért. El emöljük még, hogy vasárnap zajlik le a Bpest Kmet szolnoki országúti bajnoki füverseny, amelyen a KSC 3 versenyzőjét indítja kiserletképen. A versenyzők Csokrémetén delülőt 8—10 óra közötti haladnak át a Jókai-, Kohári- és Körös-utcsón.

*Legyözték a magyar válogatott csapatot.* Magyarország válogatott csapata tegnap delután Belgium válogatott csapatával mérkölött Budapestben. A magyar csapat a múlt vasárnap diadál után elbizkosodtan indult a küdelemben a magyar megjelölés 3:1 (1:0) arányban vereséget szenvedett a bel-

gátlól. A magyar csapat egyetlen s egyben a mérkőzés utolsó gólját Jeny látta. A koronáryán 11:0 volt a magyarok javára.

*A Turul SE Nagykörűsön.* A Turul SE tegnap delután javázást a löbbi kecskeméti egyesülettel játékosból verbuált csapattal Nagykörűsön játszott és 3:2 arányban vereséget szenvedett. A mérkőzésen, mint értesölünk, az igazolatlan játékosok szerepeltetése miatt, a szövetségnel lesz folytatás.

*A vasárnap sportja.* Az országos díjmezőkészek során a Corinthian díjert folyó küdelemben vasárnap delután a fővrosol BRSC csapatával került össze a KAC. A mérkőzés igen érdekesnek ígérték s számoltarthat a legnagyobb arányú érdeklődésre.

**HIREK.**

Naptár.

**1925 május 23. Szombat.** Katolikus: Dezdő pl. — Protestáns: Dezdő. — Ödörög-örös: május 10. Simon. — Izraelita: 5685. év Ijar 29. S. Bam. — Nap két 4 óra 15 perc, nyuszik 7 óra 39 perc. — Hold két 5 óra 05 perc, nyuszika 6 óra 19 perc.  
**Időjárás:** Változóan felhős, tulymomón száraz idő, lényegtelen hőváltászás.  
**A gyógyszerárak** köztü május hónapban Tóth István (Katholikus bérpalota) és Székely Sándor (Coangrud-utca) gyógyszerára tarj éjszakai ügyelet szolgálatait.

— A Süt a nap május 30. és 31-iki előadására jegyek színházi helyárolakon illandó elővetelben kaphatók Szél és Burian könyvkereskedésben.

— A Prot. Leánykór tagjai kéri a vezeldség, hogy vasnap delután 5 órákor, fontos ügyek megbeszedése végett, a Protésáns Egyesület helyiségeben okvelüdd jelenjenek meg.

— A Városi Dalárda szombati éneklőri kivételében az labbi sorrendben tartalmak meg: héttől félnyolcig bassus I, félnyolcőtől nyolcig bassus II.

— A MANSZ. tagjai közé Bakony Józsefnek 50.000 koronával béleltet.

— A ref. egyház kirándulásán a hívek százezt vonozta ki tegnap a kisnyíri erdőbe. A kirándulás befejezése volt a csűrtörtkő bibliorárnak, azonban a bibliorák infogatórn kívül is sokan vettek részt a lélekemelö ünneplésben.

— Eskűvő. Holnap, szombaton delután 6 órákor tartják eskűvőül Szalkay Lidia (Kecskeméti) és Kod István (Budapest), a helybeli református templomban. (Minden küdön értesített helyett)

— Az Iparos Egyesület választásnyára szerda este tartotta első ülését, amelyen dr. Nagy Sándort ügyésze, Krajner Kálmán pénztároskó, Kürti Lejost és Ambrus Ferencet házmányok, Patáki Gyulát könyvtároskó választották. A választásnyu behatóan megvitatva az alapszabálymódosítás ügyét is.

— A KAC összes játékosként kéri az intélöz, hogy vasárnap d. e. 10 órákor az Otthon kerthelyiségeben szíveskedjenek megjelenni.

— Emlekéztetés. A ref. tanítóképzölvel kapcsolatol leanyfűjűsági egyesületi mákedvöl előadása vasárnap delután 5 órákor lesz a Tisza István kollegium díszteremében. Önkedéses adományokat a könyvtár javára hálás köszönettel fogadják.

— Levente osztály létesít a Turul SE. A Kecskeméti Turul Sport Egylet kéri vénytt nyujtott be az Országos Testnevelési Tanácscho, hogy inვენtosztály felállására az engedélyt adja meg.

— Tanulmányi kirándulás. A realiskola V—VI. és VIII. osztályának tanulói szerdán delután Farkasszvi Kornél vezeldével Nagykörűsre randultak át, ahol megjelentették az Arany Jánosra vonatkozö emlékeket.

— A KAC vívöl és a lednycsapata résztvevő szombaton az üjkészéki vívókádelmón, találkozás az állomáson déli 12 órákor.

— A kiskunfélégyházi áll. tanító képző évzáró vizsgával kapcsolatban lényes siker történetesen és ünneppel rendezett, melyen városunkból, mint már jeleztük, a ref. tanítóképző-intézet és a kereskedelmi iskola növendékei is részt vettek. A verseny lebonyolítása mindvégig nemcsak lelkes hangulatban tartotta a közönséget, hanem a zenés szabad és botgyakorlatok, melyek irredenta dalok ritmusa alá folytak, könnyekig meghatották a közönséget. A református tanítóképző-intézet növendékei két oklevélet és egy bronz éremet nyertek, az okleveleket a zenés és szabad- és botgyakorlatokért, a bronzéremet pedig Vajias Margit V. éves növendék mint kiváló előtanár. A kereskedelmi iskola növendékei meg majdnem minden díjat elhozták az athletikából. K. Lacher Erzsébet és Vörös József, a két végpontú-intézet növendékeinek betanított tanárai, anyarémi nyertek lelkes és nehéz előkészítő munkájuk elismerésül. Ugy értesítünk, hogy a szép ünneppel városunkban megismételt. A felsőkereskedelmi iskola díjnyertes növendékeinek névsorát holnap számunkban közöljük.

— **Táborba diákok!** A M. E. K. Dsz. nyári diákgyűlése 1935. évben is a tábori diákéletben lesz július 1—8. napján. A tábor a szentendrei Dunag megmitten fekvő Tahótlátni község határában, az Ugró-fennsík erdőszélén áll. A gyűlés résztvevőit a két előkötlet: táborban (külön fiúk és lányok számára), sőt táborban napok elszállásolását. Ahánykinek egészségére káros lehetne a táborban való lézés, azoknak barakkok is állanak a táborban rendelkezésre. Az elátlás is a táborban történik, valamint ugyanott tartanak az előadások is. A gyűlésen részt vehet minden egyetemi és főiskolai hallgató és hallgatózó (beleértve a most érettségizőket is) és a tanítóképző két felosztás évfolyamának tanulói. Minden résztvevő fizet 35.000 korona rendezési díjat (miben benne foglalják az elszállásolási és) napi 28.000 korona ellátási díjat reggel, ebéd és vacsoráért. A rendezési díj a jelentkezéssel egyidőben fizetendő, illetve kiderül-e be a M. E. K. Dsz. központi irodájába Budapest, VII., Hársfa-u. 59. b. június hó 10-ig; az ellátási díj pedig a gyűlés megnyitói-estéig, a helyszínen működő pénztárnál. A gyűlésre jelentkezni lehet június hó 10-ig. A jelentkezési határidővel a rendezőség nem vállal felelősséget az elszállásoláshoz és ellátáshoz. A gyűlés résztvevő hozzának magukkal lepedőt, pánciolt; ezekről a rendezőség nem tud gondoskodni, toalettfőszereket, valamint a fürdő estekre számítva felöltőt, — lehetőleg hangszert, sporteszközöket és fűző ruhát is. Zenekivül evészközt, tányert és 3 decis ivóparohat.

— A KTE játékosai felhívja az intéző, hogy vasárnap d. e. 10 órakor az Otthon kerthelyiségében szíveskedjenek megjelenni.

— **Rendkívüli közgyűlés a felosztás 48-as körben.** A kecskeméti felosztás területi függetlenségét és 48-as Párt-és Népközpont felosztás 24-én, vasárnap délután 5 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgya: dr. Horváth Mihály volt képviselőnk, a kör vezérelemzőknek ünneplése, 40 éves közéleti munkásságának jubileuma alkalmából. Ez alkalommal adjuk át az ünneplémet készített díszoklevéletet s helyezték el annak másodpéldányát a kör helyiségében. E hivatalos nevezetes alkalommal a kör tagjainak minél számosabb megjelenését kéri az előkészítő bizottság és a vezetőség nevében: Hankovszky Zsigmond elnök.

— **Aratási szabadságot kapnak a levendék.** A közéleti aratási időre való tekintettel a Testnevelési Bizottság illetékes helyen megiette a szükséges lépéseket, hogy a nyári hónapokra, júliusra és augusztusra a földművelési felosztás részére a testnevelési szűkületét biztosítsa.

— **A KAC hétfői vívóórái is** idén estén elmaradnak. Szerdétől kezdve jónémet rendez oktatás.

— **FIGYELEM!** Lapunk kiadóhivatala és nyomdája a Kéttéplom közben van.

— **A tanítóképző vizsgálatok reformja.** A kultuszminisztérium a napokban 32891—1925. szám alatti rendeletet ad ki, amely teljesen új alapokra helyezi a tanítóképző vizsgálatot. A rendelet megnevezte az eddig szokásban való osztályképző vizsgálatot és a helyébe az V. évfolyamtól végzetek számára egyetlen egyékes képző vizsgát ír elő, amelynek tárgya a következők: hit és erkölcszetan (szóbeli), neveléstudomány (írásbeli és szóbeli), magyar nyelv és irodalom (írásbeli és szóbeli), magyar történelem (szóbeli), Magyarország földrajza (szóbeli), mennyiségvetan (írásbeli és esetleg szóbeli) és tanítási gyakorlat (gyakorlati). A tanítóképző vizsgálat három részből, írásbeli, szóbeli és gyakorlati részből áll. A szóbeli vizsgálat a gyakorlatival együtt legfeljebb naponként 8 óra hosszat tarthat, amely idő alatt hat jelöltet vizsgálhatnak le két hármas csoportban.

— **Adomány.** Magyar Gaskák Szövetkezete 200.000 koronát adományozott a Tódvővész Eilen Védőköz Egyesületnek, mely adományt az uton mond hírlás közszónetet az Előnköz.

— **A KTE kombinált csapata** vasárnap Kiskunhalason játszott barátságos mérkőzést, mely szép játék után 3:3 előneltlen eredményre ért véget.

— **Utkaparó házat építenek a tiszauhl uton.** A tanács elterjedte, hogy a Kecskeméti — Tiszauhl-uton, a haladók kiölméternél levő utkaparó illeményföldön rövid időn belül építsek fel a tiszauhl házat. A mérnöki hivatal most kezeltette el az építkezés költségvetését, amely szerint a tiszauhl városi anyagrakiból kerül ki, a többi anyag és a munkadíj pedig 30 millió koronába kerül. Az építkezéshez rövidesen hozzáfognak.

— **Vasúti kedvezmények az uborkakivitelre.** A nemrégiben Nagyködön megartott országos gyűmölcs és főzélék gyűlésén elkeseredett szavak hangzottak el a MÁV-utafelújítás ellen, amely lehetetlennek tartják azt, hogy a nagyködösi főzélékkel meglévő fuvardíjak szállíthatassanak földőre, aminek következménye az volt, hogy a magyar főzélék-export ára az elmúlt évben oly magas volt, hogy Bécsben nem lehetett elhelyezni. Ezeknek a panaszoknak első orvoslásaként a MÁV-igazgatóság a Ceglédre, Kecskeméti és Nagyködösi közlekedési feladott uborka költeményekre a legolcsóbb gyorsúti díjteleket engedélyezte.

— **Huszmilliót lopát követelt el egy család.** Vitéz Szabó István tartalékos feljelentést tett a rendőrségen celedő állítólagos Horváth Lászlóné ellen, aki szerdán délután, mikor egyedül volt otthon, a vasalásra kikészített fehérműmeket közel húsz millió korona értékben ellopata és megostrolta. A fehérműmek legnagyobb része M. S. monogrammal van ellátva. A tolvaj család kézerkerésére a rendőrség megindította a nyomozást.

— **Részeséggel védekeznek az anyagykisok flu.** Antal Sándort, az Egreskerületi anyagykisok tagnap hallgatója ki Keryes János vizsgálóbíró. A vádlott eszméletlen részességgel védekezett. A kihallgatott tanúk elfölják a részességét s azt vallják, hogy kétszer egymással sújtott le a vádlott édesanyjára. Antal Sándor megfiebtebe a vizsgálóbíró végzését és szabadlábrahelyezést kérte, amiről azonban szó sem lehet.

— **Öngyilkos cizmadiamester.** Buzás Pál 40 éves cizmadiamester tegnap hajnalban Köhd út 19. sz. a lakásán egy késsel ötváta a nyakát. Nagy vértesében találta meg ágyában a reggeli órákban, de már nem volt benne élet. Levelet nem hagyott hátra s öngyilkosságának okát hozzátartozói győgyhatatlan betegségnek látják, amely miatt az utóbbi időben nagyon sokat szenvedett.

## Anyakönyvi kivonat.

— Május 4. —

**Születések:** Kugler úlvénet nem koptott flu rk., Kiss Mária rk., Kuscik János rk., Mogyonyi András rk.

**Házasságok:** Kerekes László rk. Berende Eszter Klára rk. Dianovszky László ág. h. ev. Héjjas Ilona ref. Szenté Varga Pál ref. Szalkai Judit ref., Baksa Sándor rk. Borbola Mária rk. Blógh Mihály rk. Tasi Ilona rk., Kárpáti Ferenc János rk. Bóbbók Margit rk., Rapcsányi László Ózsa i. k. Sírny Blanka Aruszka rk., Bankó Gyula rk. Miklósz Rozália rk., Lajos Mihály rk. Terci Mária rk., Cséte Ferenc ref. Srétes Eszter ref., Herczeg Sándor rk. Piya Erzsébet rk., Szegedi László rk. Berta Terézka ik. H. Fördös László ref. Papp Sára ref., Horváth Gábor rk. Juhász Magdolna Mária rk.

**Haldóságok:** Földesi Pálné Kovács Mária ref. 40 éves, Domján István ref. 20 éves, Iványosi Szabó Antáné Bábiczki Terézka rk. 49 éves, Csernok Károly rk. 4 éves.

## TÖZSDE.

A tőzsdetanasék hivatalos árjegyzéke:

Buzák (76 kg tiszavideki új) 492,500—500,000 K. (76 kg danántul új) 490,000—492,500 K. (78 kg tiszavideki új) 502,500—505,000 K. (78 kg danántul új) 500,000—502,500 K. Rosta új 420,000—425,000 K. Éppa (zak új) 320,000—330,000 K. (sőr) 450,000—470,000 K. Tab új 415,000—435,000 K. Tengeri 267,500—270,000 K. Repece 660,000—690,000 K. Korpa 220,000—230,000 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése:  
N. Póleon arany 292,260 K., Angol font 344,000—347,000 K., Dollár 70,930—71,360 K., Francia frank 340—364 K., Svájci frank 13,635—13,760 K., Román lei 338—340 K., Cseh korona 2082—2102 K., Szerb dinár 1135—1157, Olasz lira 28'0—2898 K., Osztrák korona 0,9940—1,0'50 K. darabonként. Papírpénz 16,715—16,879 K. A jegyzés egybillió papírmárka vonatkozik.

A mai érlelti nyitási:

Árnyék: Székelyország 0 0072

Lapfelosztás az újság

az újság kiadóinak ill. a kiadóknak és újság

kiadóknak

kiadóknak

kiadóknak

kiadóknak

kiadóknak

kiadóknak

kiadóknak

kiadóknak

kiadóknak

kiadóknak

kiadóknak

kiadóknak

kiadóknak

kiadóknak

kiadóknak

kiadóknak

kiadóknak

kiadóknak

kiadóknak

kiadóknak

kiadóknak

kiadóknak

kiadóknak

kiadóknak

kiadóknak

kiadóknak

kiadóknak

kiadóknak

kiadóknak

kiadóknak

kiadóknak

kiadóknak

kiadóknak

kiadóknak

kiadóknak

kiadóknak

kiadóknak

## HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD

**Eladó ház.** III. ker., Gyenes té 11. sz. ház, mely áll 2 szoba, livegészter veranda, konyha, szécs, magtár, kádfürdő, 2 nagy cseresep szán, hízaló és kőcorogóerő. Vétel esetén azonnal átadható. Értekezni lehet ugyanott.

**A csengődi határban** egy 300 m. hold területű tanyaöbirtok, melynek fele szántóföld, fele pedig legelő, 6 évre hasznosítható kiadó. Értekezni lehet Iszákón, Fő-utca 226. sz. ím., Damási István tulajdonosánál.

**A Székelytőben** egy hortolható szőlő eladó. Értekezni lehet Szilády Károly-utca 4. sz. a.

**Eladó ház.** III., Munkácsy-utca 17. szám. 10-ben pítma, alatti 3 szoba s melléképítményekkel álló szonnan beköltözhető család ház eladó. Értekezni két ugyanott.

## ADÁS—VÉTEL

**Építőiparosok figyelmébe** ajánlom, hogy a **edves és vizes falakat csak BIER** folyékony szigetelővel lehet legbiztosabban szigetelni! Együttéljenek! **Bódogh festékkertára.**

Klapka-utca 23 **bütorok,** hálószoza, hony-szó, alatt többféle, 3 szoba, 1 habutor, lezserelés és moszereközök, íráshír, 1 kőfürdő, 2 nagy egyúttal is sürgősen és jutányosan eladó.

Két darab 3 éves **lokomobil eladó** Máv. 10-ben pítma, alatti 3 szoba s melléképítményekkel álló szonnan beköltözhető család ház eladó. Értekezni lehet ugyanott.

**Saját termésű kiváló házióbor** litérenként 12,000 koronáért. Újv. Almássy Lajosné III., Belső Széchenyi-utca 14. sz.

**Eladó új fehér hálószoba.**  
Meglekinthető V., Pacsirta-utca 13-15. szám alatt  
Szabó József asztalosmesternél.

**Négy negyede s hegedűt veszék. Cim a kiadóban.**

**Fedeles hintó** egy és két ló után, valamint a kocsik és sárhányók kocsik kaphatók jutányosan **Somodi János** kocsi-fényezőnél, Szilády Károly-utca 4. szám. Ugyanott használt kocsik is becserélhetők.

**LAKÁS, ÜZLET**

Biztos megélhetést **borbélyüzlet** nyújtó éves falusi lakással, 50 gabonás éves vendéggel, költözéskor miatt sürgősen eladó. Azonnal átvehető Cim a kiadóban

**Azonnal elfoglalható egyszerűen butorozott szoba** jutányos ártért kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

**Két szoba és mellék-helyiségekből álló egészséges lakást keres** a központ közelében gyermektelen fiatal házaspár. Cim a kiadóban. (Közvetítők kizárva.)

**Csinosan butorozott szoba** különbejáratú, június elsejére magányos uriembernek kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

**Egy szoba, konyhát** lisszeggel becsiszolt díjazok. Cim a kiadóhivatalban.

**Jóforgalmu fűszerüzlet** a központban eladó. Értekezni lehet Almásy Károly fűszerüzletében, a nagytemplom mögött.

A Református Egyház templomközi bérházában egy **üzlethelyiség kiadó.**

Tér ajánlatok a Ref. Egyház pénztárába folyó hó 25-ig adandók be.

**Lakáscsere.** Közponon két 2 szoba és mellék-helyiségekből álló lakás ecserezhető. Cim: Varga Mihály, IV., Csáky-utca 14. sz.

**Elcserelném** IV. kerületben levő 2 szobát és mellék-helyiségekből álló lakásomat hasonlóval. Értekezni lehet Burján könyvkereskedőnél.

**ALLÁST NYERHET**

**Uriszabosághoz önálló nagymunkásszabósegédet** állandó munkára felvesz lly. Végb. Zsigmond, Piac tér

**ALKALMAZÁST KERES**

**Német- és zongorárárt ad** perfect német utátrány gyermek-kocsi és ifjúlétének jutányosan. Cim a kiadóhivatalban.

**Mosást (háznál) és kézi-munkát olcsón vállal** tisztességes magányos nő. — Cim a kiadóba kér.

**Hegedűkötést** jutányos díjazást vállal, kottából is, Nyilas István, Farkas Sanyi zenekaránk második primása. Értekezni lehet a Beretvásiiban, vagy lakásán, Bem-utca 2. sz. alatt.

**AUTÓ-, MOTOR-, KERÉKPÁR**

alkatrészek, felszerelések, Michelin, Pneumatik.

**AUTOMOBIL és PNEUMATIK Rt.**

BUDAPEST, VI., JÓKAI-TÉR 5. SZÁM ALATT.

## Hirdetmény.

Alpár község előjárósága közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező 3 üzlet-helyiség 1925 május 25-én d. e. 9 órakor a községháznál nyilvános áruverésen bírte fog adatni.

Bérelt iartama 3 év. Kikülfállási ár az egy kirakatos üzletnél 200 aranykorona, a két kirakatos üzletnél 300 aranykorona, bérszámösszeg negyedévenként előre fizetendő, biztosított félvi bérnek megfelelő összeg. A megkötendő bérszerződés csak a kép viselőtőlét jóváhagyása után válék jog erőssé. Gabonakereskedőnek nem lesz ki adva.

Alpár, 1925 május 15.

Előjárósága.

**Csepléshez** román búkk tűzfát porosz szemet legolcsóbban szállít vagontételben a **PROSYLVANIA RT.**

Budapest, V., Nádor-utca 21. szám.  
Sürgönycim: CONTEA, Budapest.

Vidékienek legolcsóbban **Sezlonok** K 750.000-tól, szácskóiban kiárultunk, longariturák 1.500-tól, szelontakarók, paplanok, matracok jó minőségben, csomagolás, vasúthoz szállítás. Rósk-lárd-utca 37. Kárpitosnál. Budapest.

## Meghívó.

A Kecskeméti József Gözmalom R.-T. t. e. részvényesét tisztelettel meghívainak a f. évi május hó 30-án d. e. 12 órakor a Peati Victoria Gözmalom iradolásihelyében Budapestben (Üjpesti rakpart 22.) tartandó

**évi rendes közgyűlésére.**

Napirend:

1. 2 részvényes megválasztása közgyűlési jegyző-könyv hítesítéssé.  
2. Az igazgatóság jelentése, a felügyelőbizottság jelentése, a mérleg jóváhagyása és a felmentvény megadása.

3. Eszteties indítványok.

**Mérlégszámia.** VAGYON: Gyártelep 780,062.50 K, Szerek 19,842.70 K, Ertekpaipirok 44,500.— K, Gabona, — és szákkészlet 129,408,052.— K, Pénztár: 23,554,905 K, Adóskó 1,342,450,912.36 K, Összeg 1,490,317,774.05 K. TEHER: Részvénytőke 30,000,000 K, Tartalékotlap 3,795,257.96 K, Ertekcsökkenési tartalékotlap 271,744.15 K, Összetelők 45,212.— K, Hitelezők 1,395,829,578.89 K, Vesztéség és nyereség 1923. évi nyereségátvázlat 1,525,693.87 K, 1924. évi nyereség 64,847,257.78 K, Összeg 1,490,317,774.05 K. **vesztéség és nyereségszámia.** VESZTÉSÉG: Adó 13,980,147.— K, Biztosítási díj 822,257.59 K, Mérleg 1923. évi nyereségátvázlat 1,525,693.87 K, 1924. évi nyereség 64,847,257.78 K, Összeg 1,817,386.24 K. NYERESÉG: Árújóvedelem a kezdeti és üzleti költségek levonása után 79,649,692.37 K, 1923. évtől nyereségátvázlat 1,525,693.87 K, Összeg 81,175,386.24 K.  
Kecskemét, 1925 május 16.

Az igazgatóság.

# WELLS NAGY VILÁG- TÖRTÉNETE MAGYARUL

Több száz illusztrációval, térkép- és grafikonmelléklettel. A ma legjelentősebb írói alkotása, történelem a XX. század szemszögéből nézve a XX. század embere számára. Világsiker! Az angol és német kiadás 4 millió példányban kelt el. A lexikonalakú, 640 oldalas, egész vászonkötésű könyv ára 665,000 K. Élőzetes megrendelés esetén csak 441,000 K, mely összeg május hótól kezdődőleg havi 63,000 K-ás részletekben törleszthető.

**Előfizetéseket felvesz:  
lapunk kiadóhivatala,  
vagy a kiadó,  
(Budapest, VII. kerület, Ilka u. 31.)**

**Kérjen ismertetőt!**

**Génius kiadás!**

**Tiringer Ferenc mű- és épületlakatos, autogénhegesztőnél**

**Kecskemét, IV., Mikes-u. 3-5. Tel. 265.**

A következő tárgyak jutányos áron eladók: 1 drb. 8 HP kevelet használt kocsiára szerelt benzín-p-n-kummotor, 1 drb. motor alá való vaskocsi, 2 drb. kis cséplőszekrény, 2 drb. 12 HP erős villanymotor, 1 drb. 3 HP erős villanymotor, 1 drb. kis teherautó cca 10 q terhelésig, 10 drb. vashordó, 5 drb. olajos lahordó, néhány darab különböző méretű és típusú kapáló-tőlétőgépek